

Городская газета

№ 52 (20132). Среда, 23 марта 2011г.



СТРОИТЬ ПО ПРАВИЛАМ

Состоялось общее собрание в рамках публичных слушаний по внесению изменений в Правила землепользования и застройки города Ленинска-Кузнецкого. Такое обсуждение проходило уже в третий раз, и его итогом стало одобрение проекта изменений, которые планируются вынести на ближайшее заседание городского Совета. Они связаны с корректировкой карты градостроительного зонирования, в том числе по местам размещения зелёных насаждений, коммуникациям вдоль «красной линии», инженерной и транспортной инфраструктуре, производственно-коммунальным объектам. При этом для каждой зоны разработан градостроительный регламент.

СНЕГУ НЕ МЕСТО У МАГАЗИНА

Отделом потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей администрации Ленинска-Кузнецкого заключены соглашения с предпринимателями об обеспечении своевременного выполнения работ по уборке от снега прилегающей территории, приведении в надлежащий вид фасадов зданий.

Совместно с сотрудниками МОВД «Ленинск-Кузнецкий», УЕЗ ЖКУ Ленинска-Кузнецкого проводятся рейды по проверке территории предприятий потребительского рынка. За невыполнение условий соглашения индивидуальные предприниматели, руководители предприятий потребительского рынка будут привлекаться к административной ответственности.

ВНИМАНИЕ ПРАВОСЛАВНОЙ КНИГЕ

В городском краеведческом музее открылась выставка, посвященная Дню православной книги. На выставке представлены современные православные издания для детей и педагогов. Здесь можно познакомиться с литературой о христианских семейных ценностях, Библией, Псалтырью, Законом Божиим, Катехизисом, а также увидеть «Жития святых Дмитрия Ростовского» 1910 года издания из собрания православного музея храма святых Новомучеников и Исповедников Российских. Все эти книги представляют несомненный интерес для горожан, желающих узнать о православии и открыть новые страницы истории своего отечества.

БУДЕТ БОЛЬШЕ ПОРЯДКА

Приступила к работе административная комиссия Ленинска-Кузнецкого городского округа.

Комиссия создана по решению городского Совета, а её персональный состав утверждён постановлением администрации округа. Основная задача – рассмотрение административных протоколов по фактам разного рода нарушений. На днях состоялось заседание, где был рассмотрен ряд протоколов, связанных с несоблюдением режима тишины и покоя в ночное время, а также с нарушением правил благоустройства, поскольку сейчас под особым контролем находится очистка крыш домов и дворовых территорий от снега и наледи. В основном нарушители получили предупреждения об ответственности. А дальше им грозит штраф.

ДЕТЯМ САДИКИ ВЕРНУТЬ

Сейчас в городе разрабатывается программа возврата бывших дошкольных учреждений в систему образования города. Она рассчитана на 2011–2013 годы. Предполагается, за это время вновь обретут статус дошкольных образовательных учреждений бывшие детские сады № 44, 8 и 3. Это связано с тем, что в настоящее время число рождающихся малышей значительно увеличилось. Так, по данным органа ЗАГС, в 2009 году в городе родился 1541 младенец, в 2010-м – 1451, в то время как в 1997 году на свет появились 979 маленьких ленинск-кузнецчан, а, допустим, в 2000-м – 995. Подрастающим малышам требуются дополнительные места в детских садах, поэтому в настоящее время ведутся организационные мероприятия по приему зданий бывших детских в муниципальную собственность.

НОВЫЙ АВТОБУС НА МАРШРУТЕ

Как сообщалось, в администрации Кемеровской области состоялось вручение ключей от новых автобусов лучшим водителям пассажирских предприятий городов области.

Филиал Беловского ПАТП «Ленинск-Кузнецкая автоколонна» получил новый автобус марки «ПАЗ». Рассчитанный на 17 пассажирских мест, автобус вышел на один из городских маршрутов. Управляют новой машиной один из лучших водителей ПАТП – напарники А.А. Вундер и В.М. Тарасенко.

Служба новостей.

ГЛАВА города В.Н. Телегин провёл очередное заседание коллегии администрации, на котором были рассмотрены важные вопросы дальнейшего развития территории и повышения качества жизни ленинск-кузнецчан.

Коллегия обсудила итоги выполнения основных направлений Комплексной программы социально-экономического развития Ленинска-Кузнецкого за 2010 год. При этом была проанализирована реализация мероприятий 19 подпрограмм, позволивших нам сделать крупные шаги вперёд. Их фактическое финансирование составило 6165,8 млн.руб., в том числе за счёт средств местного, областного и федерального бюджетов, а также прочих источников.

Итоги внушают оптимизм. Так, мероприятия в промышленности способствовали активизации инвестиционной деятельности, обновлению основных производственных фондов, увеличению на 12,7% объёмов отгруженных товаров, выполненных работ и оказанных услуг. Кроме того, за год на предприятиях были созданы 136 новых рабочих мест. Поддержка малого и среднего бизнеса привела к заметному росту (на 21,5%) количества индивидуальных предпринимателей. Увеличились также сумма налоговых поступлений и оборот малых предприятий в расчёте на душу населения, предпринимателями созданы в общей сложности 403 новых рабочих места.

Впечатляющие достижения в строительстве. За год у нас введено 24,3 тыс. кв. метров жилья, благодаря чему 630 семей улучшили свои жилищные условия. Приоритетные категории – участники Великой Отечественной войны и вдовы фронтовиков, ветераны боевых действий, дети-сироты. В рамках Комплексного инвестиционного плана модернизации моногорода Ленинска-Кузнецкого и Федерального закона № 185 профинансировано переселение 217 семей из 38 аварийных и подлежащих сносу домов. Большие сдвиги произошли в коммунальном строитель-

стве, капитальном ремонте объектов инженерной инфраструктуры и социаль-

Все это говорит о направленности Комплексной программы на достижение нашей главной цели. А цель – это создание социально комфортных условий для жизни ленинск-кузнецчан и дальнейшее развитие предпринимательства. То

превышением. По предварительным данным, численность населения в 2010 году составила у нас 106,7 тыс. человек, что надо считать общим достижением, поскольку снижается смертность, стабильно высока рождаемость, и год от года сохраняется положительное сальдо миграции. К тому же уточнённый план финансирования по всем 18 направлениям программы был увеличен в 2010 году на 232 млн. руб. и составил в целом 611 млн. руб. Фактическое финансирование достигло 600 млн. руб., а это, конечно же, немало, если учесть приоритетность демографической политики.

Второй этап приходится на 2011–2015 годы, и его главным качественным показателем будет увеличение продолжительности жизни до 68 лет – в 2006 году она составляла по области 61,6 лет. Поэтому план мероприятий программы в 2011–2013 годах предусматривает солидное финансирование: 533, 477 и 481 млн. руб. соответственно. При этом больше всего средств планируется вложить в подпрограммы развития здравоохранения, социальной защиты, образования и культуры, а также содействия занятости горожан, обеспечения их жильём, переселения семей ленинск-кузнецчан из аварийных домов.

Большая часть подпрограмм уже утверждена городским Советом, а источники и конкретный размер финансирования будут в дальнейшем уточняться. Подчёркивалось, что особенно это касается переселения горожан и обеспечения жильём молодых семей как наиболее перспективных направлений, которые напрямую влияют на улучшение демографической ситуации.

Мощным стимулом для роста качества жизни становится и приоритетная реализация Комплексного инвестиционного плана модернизации моногорода Ленинска-Кузнецкого. Ведь в его основе лежит общая цель – светлый завтрашний день каждой нашей семьи и каждого из нас.

В. ИВАНОВ.

Актуально! ПОВЫШАЯ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

ной сферы. В частности, реализация плана модернизации моногорода позволила отремонтировать 24,5 тыс. кв. метров проезжей части проспекта Текстильщиков с заменой бортовых камней и горловин люков.

Снизился уровень безработицы: только в торговле созданы 284 новых рабочих места, ещё 173 – в системе бытового обслуживания, и в общественном питании – 124. Обеспеченность торговыми площадями более чем в два раза превышает у нас установленный норматив, что говорит о мощном развитии потребительского рынка.

Значительно больше средств освоено за год в образовании, здравоохранении, культуре, выросла популярность массовых спортивных стартов. Улучшилось качество и расширен перечень видов помощи, которую сегодня оказывают ленинск-кузнецчанам службы социальной защиты. По-прежнему приоритетны молодёжная политика и охрана окружающей среды, программы развития ЖКХ, транспорта, связи и телекоммуникаций, усиления борьбы с преступностью, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Ещё одной темой заседания стало рассмотрение мероприятий по реализации Комплексной муниципальной программы улучшения демографической ситуации в Ленинске-Кузнецком на период до 2015 года.

Как отмечалось, её стратегическая цель – стабилизация численности населения, создание условий для роста числа горожан, а также увеличение продолжительности жизни, достижение оптимальной структуры и качества человеческого потенциала. Определён основной конечный показатель, которым является стабилизация численности населения к 2016 году на уровне не ниже 105 тыс. человек.

Программа реализуется в два этапа: 2008–2010 и 2011–2015 годы. Все контрольные показатели первого этапа выполнены с

ОПРЕДЕЛИЛСЯ первый резидент зоны экономического благоприятствования в Ленинске-Кузнецком, еще три претендента рассматриваются властями, сообщил первый заместитель главы города Илья Ковалев в ходе «круглого стола» по реализации программы реструктуризации и модернизации производства.

В настоящее время у нас заключено 4 соглашения, одно из них – с официальным участником зоны, разослано еще 7 приглашений. Также сейчас идет развитие инфраструктуры для реализации этих проектов, сказал И.Ковалев. Он отметил, что все резиденты будут сосредоточены на площади в 4 кв.км, на которой ве-

ПЕРВЫЕ ПРЕТЕНДЕНТЫ

дутся работы по созданию инфраструктуры. На это по принципу софинансирования направлено 217 млн. рублей. И.Ковалев также сообщил, что льготы, которые будут предоставлены резидентам зоны в течение 4 лет, составят 11 млн. рублей. Объем налоговых поступлений от деятельности резидентов в местный бюджет ожидается на уровне 37 млн. рублей.

В свою очередь, начальник отдела анализа и развития инновационной и инвестиционной деятельности администрации Владимир Мальцев

в ходе «круглого стола» сообщил, что развитие зоны экономического благоприятствования (ЗЭБ) – только одно из направлений поддержки промышленных предприятий.

В Кузбассе действует ряд мер по поддержке приоритетных направлений экономической деятельности. В частности, действует закон о технопарках, закон о господдержке инновационной и инвестиционной деятельности, закон о ЗЭБ, – сказал В. Мальцев.

По сообщению ИА «Интерфакс-Сибирь».

Шахтёрские горизонты

ТЯЖКИЙ ПУТЬ К РЕКОРДАМ



Сегодня всё ярче разгорается звезда известной подготовительной бригады Виктора Ивановича Титаева с участка № 5 (начальник Алексей Юрьевич Ануфриев) шахты имени С.М.Кирова, укрепляя её флагманский в рамках ОАО «СУЭК-Кузбасс» статус. В прошлом году коллектив преодолел рубеж в 4200 погонных метров пройденных горных выработок, став лучшим в региональной компании. И она продолжает записывать в свою символическую книгу рекордов очередные достижения «титаевцев». С декабря 2010-го по март 2011-го здешние скороходы, к примеру, прошли небывалые 1580 метров, достигнув ежемесячной нагрузки свыше пятисот метров. А с 1 января по 27 февраля первыми в компании, проходя фланговый вентиляционный уклон, продвинули его на тысячу логонных метров.

КИЛОМЕТРЫ ПОД ЗЕМЛЁЙ

К стабильной работе, не говоря уже о рекордах, у любого горняцкого коллектива путь, как правило, долог и тернист. Так случилось и с бригадой Титаева в позапрошлом году, когда она получила в распоряжение долгожданный, уникальный комплекс «Бьюсайрус», в который входят комбайн с четырьмя установленными на специальной площадке бурильными установками, самоходный вагон, бункер-накопитель и энергетическая подстанция. Прекрасный набор, о котором мечтает каждый проходческий коллектив. Но как тяжёлый оказался его путь к первому забюю!

- Комплекс поступил в июле, - вспоминает бригадир, - и меня срочно отозвали из отпуска для ведения на поверхности контрольной сборки всего оборудования с помощью австралийских специалистов. Месяц парилась на жаре, работала, не считаясь со временем. Но не менее трудно приходилось под землёй ребятам, готовившим трёхкилометровый маршрут для переноски техники своим ходом до места засечки первого в её истории вентиляционного штрека. Дело в том, что и почти 97-тонный (!) комбайн, и бункер размером 11х3,2 метра, и питатель, и 15-тонный трансформатор, доставленный из Австралии, - всё было негабаритным. Поэтому хлопцам пришлось дробить в выработке заезды, перекреплять всё, а потом, уже при перегонке, вырывать канатами, тросами тонувший в почве комбайн. Мы начали нарезать забой только в октябре, просто на пупе вытащив иностранного гиганта из монтажной камеры. А продвигали его вперёд только тем, что подкладывали под гусеницы толстые брёвна. Прощёл комбайн - и от них одна щепка осталась. Вот такая вот была работенка...

Забегая вперёд, скажу: один к одному пережил коллектив и 40-дневный переход с пласта Поленовского на Болдыревский в конце прошлого года. Гнали проходчики, как слонов, единицы техники и в гору, и с горы - не поверите - без малого 12 километров! Опять подрезая выработки, с трудом поэтапно подтягивая к комбайну, самоходке, бункеру огромную подстанцию, без которой они работать не могут.

ОТКУДА СИЛЫ БЕРУТСЯ?

О, это были далеко не все преграды! Запасные части к комплексу поначалу

везли из Австралии (позже - из филиала «Бьюсайруса» в Новокузнецке). А поскольку он был на гарантии, любая остановка техники влекла долгое для психологии передовиков ожидание заморских гостей для оживления оборудования. Плюс ломались порой рабочий орган на комбайне, вагон, бункер. Приходилось что-то придумывать на ходу, восстанавливаться и ехать дальше.

- Если отбросить мелочи, то на прочное освоение совершенно новой, мощнейшей техники на пласту Поленовском у нас ушло практически полгода, - признаётся 30-летний интеллигентный механик участка Константин Филатов. - Учились у технических сервисных инженеров, сами до многого доходили методом тыка, конечно, читали прилагавшуюся документацию. Не будем скрывать: у заграничной техники оказался слабоватый металл, поэтому иногда досадно лопались некоторые детали оборудования. И сегодня фактически каждый день надо пополнять рабочие смены расходным инструментом - бурами, забурниками, гайковёртами. Они всё время облетываются, и их нужно наваривать в мехцехе.

Постороннему человеку вряд ли понять, каким образом рождаются эти нечеловеческие рекорды. Я вот не пойму такой факт: уже в ноябре 2009-го, через месяц после начала работ по нарезке вентиляционной и конвейерной печи, коллектив проходит невероятные 816 погонных метров, установив рекорд СУЭК. А нынешние достижения вырастают в каких условиях? Сегодня на общую конвейерную ленту отправляют горную массу аж две проходческие и две очистные бригады, и она, конечно, не может работать с большой производительностью. Этому не порадуешься. А «титаевцы» рук не опускают.

- Бывают же смены, когда лента более-менее свободна, и тогда мы сразу выдаём рекорды, - улыбается лукавый балагур В.Титаев. - Так было 24 февраля, когда звено моего сына Владислава (молодец, не позорит отца!) закрепило за смену 15 кругов - прошло 14 погонных метров, а уже на другой день звено Володи Колесникова отрезало 16,2 метра, перекрыв своё задание больше чем в два раза. А среднесуточную нагрузку мы довели до 36 погонных метров при норме 19,6. Пометьте в блокнотике: бригада проходит выработки сечением 16 квадратных метров. Это же метро настояще. Так что цена этим метрам высокая. Ну, а из маленьких секретов наших больших успехов назову разве что один: мы с комбайна бурим только кровлю, а борта крепят потом переносными бурустанками ремонтная смена, вот так метры и наращиваем.

ВМЕСТЕ - НЕ ГРУЗНО...

Удивительно, но при таком наборе «преlestей» никто из проходчиков в долгом нашем разговоре ни разу не выругался с досады, не клял судьбу за напасти. Бригадир в своё время получил под землёй тяжелейшую травму, заново учился ходить, но до сих пор вспоминает об этом с присутствием ему солёным юмором: для горняка травмы так же естественны (тьфу-тьфу, избежи от них Бог!), как для моряка качка и шторма. Равняются на вожака и его товарищи, про которых он говорит со своеобразной суровой теплотой. В единой спайке, полной самоотдаче - непереносное слагаемое успехов бригады - одного из лидеров компании.

Вот лучшее звено режущей смены во главе с немногословным, невысоким, но жилистым Юрием Можаровым, который трудится на шахте с 1987 года. В минувшем декабре за отличную работу в течение 2010 года ему был вручён красавец «форд-фокус».

- Особенность нашей работы в том, что у нас все - мастера-«многостаночники», - говорит Юрий. - В звене-то всего пять человек. Поэтому 26-летний замечательный комбайнер Саша Воеводин, если требуется, безропотно и выработку умело крепит, осланцовывает, и расштыбовку оборудования ведёт, и вентиляционный, противопожарный трубопроводы наращивает. То же самое и Серёжа Лукинов, который в забоях провёл уже пятнадцать лет. А вот молодой Алексей Бюков в звене всего два месяца, но отлично управляет с бурильными установками на комбайне. Имеем мы и прекрасного водителя самоходного вагона Володю Пронькина, который доставляет горную массу на конвейер, случается, на расстояние двести метров. Он часто меняет руль на лопату и лисины, чтобы вытащить из раскисшей почвы свою 30-тонную грузённую машину. Помогаем ему, конечно.

А энергичный, всегда на бегу начальник участка называет Владимира Иванова с 22-летним стажем и более молодого Евгения Наконечного лучшими электрослесарями. Ох, как тоже нелёгко у них подзённый хлебешек! И лебеда и мякина в нём есть. Электрослесари - это моторы в звеньях, без которых мгновенно встанет вся работа в забое. Кроме ревизии всей электроаппаратуры, включая вентиляторы, пускатели, им надо пять-шесть раз в сутки перенести за основной техникой тяжёлые датчики для замера метана, количества воздуха и воды в выработке, потому что они не должны отставать от груди забоя больше чем на пять метров. Но самое главное - электрослесари обязаны беспрестанно очищать от грязи, илтиба

питающие кабели на комбайне и вагоне, а их общая протяжённость 700 метров! При таком раскладе у рабочих на смене порой фуфайка дымится и сапоги горят.

Бригадир же первым в списке молодых назвал своего незаменимого помощника Владимира Щербинина, настоящего аса проходки со стажем 26 лет:

- Если я вроде как лицо бригады, то он хозяин, на котором лежит забота подготовить все материалы на каждую смену, проследить за ремонтом техники, полным порядком в забое. Когда мы получили «Бьюсайрус», Николаич тоже пожертвовал отпуском, чтобы быть рядом со мной на сложной контрольной сборке. Скажу про заместителя и помощника начальника участка Сергея Ивановича Корниенко и Александра Сергеевича Ледовского. На одном лежит организация работ в выходные дни, на другом - в ночные смены. И все они проходят без ЧП, без травм и аварий. Хорошие, ответственные специалисты, берегут честь участка.

К НОВЫМ ЦЕЛЯМ

Между тем скороходы по-прежнему в темпе идут дальше, ко второй тысяче погонных метров. И месячные задания у них растут и растут. В марте нужно одолеть 550 метров, а в апреле - 570. Главная же цель года у бригады, предприятия, региональной компании, по словам и.о. заместителя главного инженера шахты Александра Позизова, - пройти 5000 погонных метров одним комбайном, повторив невиданный рекорд знаменитой бригады Игоря Овдина с той же «Кировки».

Кроме техники, в таких делах важна и моральная поддержка, весёлый дух. Он в коллективе, увидевшись, присутствует. А то! В прошлом году, скажем, у бригадира родился долгожданный внук Егор, у начальника участка и механика - ненаглядные сыновья-первенцы, ведь начальствующему составу участка ещё далеко до 40 лет. Так что бригада молодая, целеустремлённая, боевая. Такую ни ллохими кровлей и почвой, ни сломанными гайковёртами с панталыку не сбить. А новосел под вздохом тому - пройденные на сегодня уже 1400 погонных метров уклона, из которых сто метров записаны на сверхплановый счёт.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

На снимках: проходчики бригады Виктора Ивановича Титаева; представитель известной горняцкой династии, рекордсмен-звеньевой Владислав Титаев.

Фото И. ЧИКУРСОВА.



ЛУЧШЕ ПОЗАБОТИТЬСЯ ЗАРАНЕЕ

Итоги 2010 года по заболеванию туберкулезом в городе не радуют. По сравнению с 2009-м заболеваемость выросла на 8,5 процента и составила 97,3 случая на 100 тысяч человек. Причем увеличение произошло за счет взрослого населения, а среди детей, напротив, наблюдается снижение этого показателя.

Мы попросили главного фтизиатра города, заведующую Переву туберкулезным диспансером Оксану Викторовну Перову прокомментировать сложившуюся ситуацию.

- Увеличение заболеваемости произошло на фоне повышения уровня профилактических флюорографических осмотров. Если в 2009 году профилактический осмотр прошли 72,2 процента от подлежащего осмотру населения, то в 2010-м – 80,3 процента. Соответственно в структуре заболеваемости туберкулезом до 70 процентов увеличилось число лиц, выявленных в ходе профосмотров. Это свидетельствует об активизации общегородской сети по раннему выявлению туберкулеза.

В целом эпидемическая ситуация в городе остается напряженной. Об этом говорит показатель смертности как наиболее объективного критерия. Если в 2009 году смертность от туберкулеза составила 30 случаев на 100 тысяч населения, то в 2010-м – уже 38,5, что выше среднего областного показателя. В структуре смертности появились лица (неизвестные диспансеру), у которых диагноз был верифицирован при вскрытии. Это говорит о достаточно большом резервуаре туберкулезной инфекции в городе.

- Какие категории населения наиболее подвержены этому заболеванию?

- Как обычно, это лица из социальных групп риска: вернувшиеся из мест лишения свободы, бомжи, мигранты, вынужденные переселенцы, а также те, кто состоит на учете у психиатров по поводу алкогольной и наркотической зависимости. Вероятность заболеть у них в 16 раз выше, чем у тех, кто ведет нормальный образ жизни.

Кроме социального фактора, провоцируют туберкулез некоторые заболевания, способствующие снижению иммунного статуса человека. К ним относятся, к примеру, хронические obstructивные болезни легких, язвенная болезнь, сахарный диабет. Риск представляет также ситуация, при которой человек вынужден принимать кортикостероидные гормональные препараты.

Бывают, однако, случаи, когда социально нормальный человек, долгое время не прошедший флюорографическое обследование, совершенно искренне считает, что он здоров, а когда умер, оказалось – от туберкулеза.

- Насколько коллектив Ленинск-Кузнецкого туберкулезного диспансера в состоянии изменить ситуацию к лучшему?

- Мы прилагаем все усилия к эффективному лечению больных. Врачи-фтизиатры Т.Н.Синкина, Н.В.Кинес, Т.А.Клавдиенко, Н.Г.Петрова, заведующая отделением В.И.Баталова, медсестры В.Г.Кашникова, Р.Ю.Аболонкина, И.М.Чекина и другие члены коллектива с высокой ответственностью относятся к своим обязанностям. В этом году ожидаем приезда еще одного врача-ординатора, тогда укомплектованность фтизиатрами будет стопроцентной.

Однако у нас очень слабая материально-техническая база. В связи с аварийным состоянием здания туберкулезного отделения №2 имеет место большая скученность пациентов, что осложняет лечебный процесс. Приходится работать только одним отделением на 90 коек. Но мы стараемся, чтобы каждый пациент в полном объеме получал необходимое лечение и уход.

- Оксана Викторовна, а как вообще можно уберечься от туберкулеза? Существует ли вакцинация?

- Как биологический вид человек достаточно устойчив к заболеванию туберкулезом. Вероятность заболеть составляет всего 10 процентов. Но такие факторы, как плохое питание, ослабление организма сопутствующими заболеваниями, стрессами, употреблением алкоголя и наркотиков, приводит к снижению иммунитета, и инфицированность реализуется в заболеваемость. Медикаментозный аспект воздействия на заболеваемость туберкулезом не выше 15 процентов. Это социально детерминированное заболевание, уровень которого напрямую зависит от того, в каких условиях живет общество.

Учитывая неблагоприятную эпидемиологическую ситуацию, каждому человеку необходимо ежегодно проходить флюорографическое обследование. Оно позволяет выявить ранние формы заболевания, которые лечатся достаточно успешно. Если каждый станет более внимателен к себе, избежать тяжелого недуга будет намного легче. Не надо ждать печального диагноза, куда проще его предотвратить.

Беседовала
В.ЕУРЦЕВА



ДЛЯ ДЕТИШЕК НЕ ЖАЛКО ЛЮБВИ

Нет более горького зрелища, чем больной ребенок. А особенно, если болезнь его такая тяжелая и опасная, как туберкулез. Заразиться легко, а вот для лечения нужно порой длительное время. Однако в коллективе ГУЗ «Ленинск-Кузнецкий детский туберкулезный санаторий» уныния не ощущается. Работники уверены, что каждый ребенок, направленный сюда для оздоровления, обязательно будет излечен.

- Кузбасс – регион повышенной опасности в плане заболевания туберкулезом. Поэтому дети у нас находятся под особенно пристальным вниманием, – говорит главный врач санатория, врач высшей категории Т.Г.Кузьмичева. – Наше учреждение – одно из семи того же профиля, работающих в области. Мы курируем сопредельную территорию: города Ленинск-Кузнецкий и Плысаево, Ленинск-Кузнецкий, Крапивинский и Промышленновский районы. Снабжение лечебными препаратами бесперебойное, у нас есть все нужные медикаменты. Имеется необходимое оборудование для проведения ингаляций, массажа, других процедур.

Но время идет, оборудование изнашивается, появляются новые технологии. И руководству санатория опять и опять приходится искать дополнительные средства для их приобретения, так как департамент здравоохранения не в силах полностью удовлетворить потребности учреждения в оборудовании и технике. Тамара Гавриловна регулярно обращается к своему руководству, и оно идет навстречу, насколько может, но может, к сожалению, далеко не всё. И тут на помощь приходят спонсоры. Давняя дружба у санатория с ЗАО «Карбо-ЦАКК», индивидуальным предпринимателем О.В. Голомидо. Особенно благодарен коллектив санатория руководству ОАО «СУЭК-Кузбасс». Только в минувшем году угольщики приобрели для лечения больных детей современную ингаляционную установку «N1KO». А из текущего позаботились о рождавственных подарках для детей.

Частыми гостями в санатории бывают учащиеся ПУ-14 и ПУ-17, они сбрасывают снег с крыши,

расчищают дорожки. Работники ЦММ устраивают для малышей утренники. Не остаются в стороне и родители больных детей. Они тоже стараются участвовать в жизни санатория, чтобы их малыши знали: папы и мамы – с ними.

Пациенты разделены на четыре возрастные группы. Лечение, пятиразовое питание, спокойная, доброжелательная обстановка помогают детям сравнительно быстро справиться с недугом. Находятся они здесь не менее трех месяцев, а для некоторых приходится это время продлевать, чтобы уж не оставить заболевание никаких шансов. Сейчас в санатории лечатся трое ребятшек из Промышленной. Двухлетняя девочка даже не могла ходить, настолько была слаба. Медики, воспитатели, повара, санитарки окружили детей заботой – и они ожили, как цветы после полива. Особенно малышку не узнать. Бойкая, контактная, щечки румяные, ножки быстрые. Все таки любовь, ласка и хороший уход делают настоящие чудеса.

Все три врача, работающих в санатории, имеют огромный опыт. Заведующая отделением И.С. Новоселова и детский фтизиатр Г.А. Кошеглаева отдали этому учреждению много лет, а Т.Г. Кузьмичева – четверть века. В каких только зданиях не приходилось размещаться. Когда в 1996–1999 годах проводились капитальный ремонт и реконструкция теперешнего, все работы были полностью выполнены за счет городского бюджета. Так что больные дети без помощи не остаются.

Борются за оздоровление ребятшек в коллективе все до единого. Медсестры Г.И. Долматова, Т.Г. Кузнецова, С.Л. Матыцина, воспитатели Л.А. Пушкарева, Е.М. Воронина, санитарка А.С. Китаева и другие работники не жалеют времени и сил, только бы пациенты скорее поправились. К сожалению, некоторые из этих детей воспитываются в асоциальных семьях, где за их здоровьем и питанием следят плохо, и в санатории они впервые чувствуют себя нужными и любимыми. И вообще, как можно невнимательно относиться к маленькому человеку?

- Равнодушный человек просто не сможет работать с детьми, – уверена Тамара Гавриловна. – В нашем деле значим вклад каждого члена коллектива. И мы ухаживаем за больными, как за собственными детьми.

В минувшем году в санатории было оздоровлено 255 детей, из которых 180 – ленинск-кузнецкие. Не потому что здесь болеют чаще, просто местным жителям отдается предпочтение.

За последние годы не было случая, чтобы пролеченный пациент снова вернулся в санаторий, лечат здесь глубоко и серьезно. Кроме того, участковые педиатры, знающие на своем участке каждого ребенка, следят за тем, чтобы все они своевременно проходили туберкулин-диагностику. В городе сейчас нет проблем с рентгенообследованием и компьютерной диагностикой. За 2010 год заболеваемость детей туберкулезом в нашем городе снизилась примерно на 27 процентов по сравнению с 2009-м. А по сравнению с 2008-м – на 36 процентов. Этот показатель выше, чем в среднем по России, но ниже областного.

В октябре будущего года учреждение отметит свой 70-летний юбилей. Конечно, знаменательную дату коллективу хочется отметить достойно. Сейчас в помещениях санатория заканчивается ремонт, обновляется интерьер. Тамара Гавриловна обратилась с ходатайством на имя начальника департамента В.К. Цоя с просьбой помочь с ремонтом фасада здания, покупкой нового оборудования, мебели. Не всё дадут, это ясно, но без приятных сюрпризов санаторий в юбилей не останется.

А пока идет обычная повседневная работа. Она направлена на то, чтобы детский туберкулез в городе и регионе сошел на нет. И у коллектива санатория это во многом получается.

В. СЕРГИЕНКО.

На снимке: медсестра Р.Н. Селеткова проводит для пациентов курс ингаляции на новом аппарате, подаренном ОАО «СУЭК-Кузбасс».

Фото М. НИКОЛОВА.

СПОРТ

Первые в Сибири

В ПЕРВЫЕ за 20 лет в Томске состоялось открытое первенство Томской области по спортивной гимнастике. Первое место в командном зачете заняла команда из Ленинска-Кузнецкого.

В соревнованиях приняли участие 100 юных гимнастов и гимнасток в возрасте от 7 до 12 лет. Ребята приехали из Бийска, Барнаула, Кемерово, Ленинска-Кузнецкого, Северска, Красноярска, Новосибирска.

Открытие соревнований было большим праздником, на котором присутствовали большие, титулованные спортсмены: олимпийская чемпионка по лыжному гонкам Наталья Баранова, чемпионка и рекордсменка мира

и Европы по гиревому спорту Анастасия Золотарева, 4-кратный чемпион мира по подводному плаванию Андрей Бураков и другие.

Команда Ленинск-Кузнецкой гимнастической школы была представлена шестью воспитанниками, которые в упорной борьбе заняли первое место пьедестала почета. Отличились наши спортсменки и в многоборье. Анастасия Подздяк (тренируется у Е. Ждановой и А. Маметьевой) заняла второе место по программе второго разряда, уступив пальму первенства гимнастке из Томска. По программе

третьего разряда второй стала Александра Майзель (бригада тренеров Сергея и Натальи Киселевых). Сабина Садыкова (тренеры И. Шмальц и Ж. Семенкина), выступая по программе второго юношеского разряда, также заняла второе место.

Организаторы спортивного мероприятия подготовили для спортсменов замечательные призы и подарки. Необычные кубки для победителей первенства изготовил из дерева томский скульптор и художник Александр Царегородцев. **Пресс-служба СДЮСШОР.**

Испытание стритболом

В спортивном зале лицей № 4 прошел II открытый турнир по стритболу среди молодежи. В соревнованиях, организованных отделом молодежной политики администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа, приняли участие 12 команд.

Борьба разгорелась не на шутку. В результате напряженных матчей победила команда детско-юношеской спортивной школы № 3 (г.Полысаево), на втором месте оказались ребята из горно-технического колледжа, «бронзу» завоевала команда Кузбасского областного педагогического института имени Н.М. Голанского.

Не остались в стороне и девушки, они также приняли участие в соревнованиях по стритболу, прошедших в спортивном зале горно-технического колледжа. На сей раз состязания прошли по круговой системе. С определением команды победителя у судей проблемы не возникло, поскольку девичья команда горно-технического колледжа уверенно выиграла все встречи, а вот за 2-е и 3-е места между девушками филиала Кемеровского областного медицинского колледжа, лицей № 4 и школы № 20 развернулась напряженная борьба. В итоге 2-е место осталось за командой школы № 20, а третью ступеньку пьедестала почета заняли девушки из лицей № 4.

Все участники соревнований были отмечены сладкими подарками, команды победителей награждены кубками, медалями и грамотами. Отдельную благодарность от лица любителей спорта хотелось бы выразить индивидуальным предпринимателям К.Ю. Беккер, П.В. Бормотову и директору рекламно-производственной группы «Формат» М.В. Маврину, оказавшим всестороннюю поддержку в организации спортивных состязаний.

А. ГАЛКИН.

Главный судья соревнований.

Юные победители

Успехом и победами юных спортсменов детско-юношеской спортивной школы №3 завершилось открытое первенство детско-юношеской спортивной школы №3 по кикбоксингу среди юношей 1999-2000, 2001-2003 годов рождения.

В соревнованиях, прошедших в спортивном зале лицей №4, принимали участие воспитанники тренеров-преподавателей Евгения Морозова и Виктора Алешина.

Первыми в бой вступили самые юные участники легких весовых категорий, победителями в которых стали Данил Зайцев (24 кг), Егор Прохоров (26 кг) – тренер В.Алешин, Алексей Кувшинников (28 кг) – тренер Е.Морозов.

Далее соревновались кикбоксеры более тяжелого веса, демонстрируя отличную технику боя, проявляя свою ловкость, силу, выносливость и упорство. Победителями в своих весовых категориях стали Александр Лалин, Артем Карабибер, Андрей Шихотов, Дмитрий Медведев, Ибрагим Одинаев, Абдумталиб Самадов (тренер Е. Морозов); Сергей Арутюнян, Александр Жевлаков, Магомед Цечоев, Сергей Шилов, Олег Шикель (тренер В. Алешин).

Наиболее яркой была встреча спортсменов весовой категории свыше 60 кг. Небывалый накал страстей разгорелся между Геннадием Кондаковым и Евгением Атапиным (оба тренируются у В.Алешина). И все же по решению судей победа была отдана Геннадию Кондакову, Евгений Атапин стал вторым.

Отдельная интрига была во встрече одноклубников Артема Гуляева и Ибрагима Одинаева. В предыдущем бою, который был месяц назад, победил А. Гуляев. В своеобразном матче-реванша на этот раз золотую медаль получил его соперник И.Сдинаев, показав всю свою волю к победе.

Все победители и призеры первенства были награждены дипломами, кубками, медалями и грамотами. Награждение проводил победитель Первенства мира 2010 года, мастер спорта России Ростислав Макаров и двукратный чемпион Европы, чемпион мира, мастер спорта международного класса Вячеслав Канаев.

О. ГАВРИЛОВА.

Старший инструктор-методист ДЮСШ № 3.

Самые сильные девушки

В Ленинск-Кузнецком прошли соревнования по мажореслингу среди девушек в зачет VIII открытой городской студенческой спартакиады. Мажореслинг – это якутский национальный вид спорта, который в 2003 году был включен во Всероссийский реестр видов спорта.

Данный вид спорта представляет собой перетягивание соперника сидя через доску с помощью специальной палки. Если соперники сильны, то борьба продолжается в течение минуты и более, что приводит в максимальное напряжение буквально все мышцы во время борьбы – вот какие усилия претерпевает организм спортсмена.

Пока в соревнованиях принимают участие только девушки. Студентки выступили в четырех весовых категориях: до 50, до 60, до 70 и

в весовой категории до 70 кг победительницей стала Анастасия Таранова (ЛКГТК), далее на пьедестале почета разместились Светлана Воробьева (ПУ № 17) и Анастасия Фокина (профессиональный лицей № 25).

В весовой категории свыше 70 кг первое место у Алены Антокиной (ПУ № 17), на второй позиции – Ирина Шмулева (ПУ № 14), и на третьем месте – Дарья Курбатова (ЛКГТК).

В командном зачете кубок победителя достался команде ПУ № 17, второй стала команда ПУ № 14, и третье место заняла команда ЛКГТК.

До окончания VIII открытой спартакиады студентам города осталось помериться силами всего лишь в трех видах спорта – волейболе, мини-футболе и легкой атлетике.

ПОДПИСЬ ЗА ВЗЯТКУ

В сентябре 2009 года управлением ФСБ России по Кемеровской области была получена информация в отношении начальника отдела Государственного пожарного надзора Ленинск-Кузнецкого района и г. Полысаево Александра Павлова, 1963 года рождения, который, злоупотребляя своими должностными полномочиями, вымогал денежные средства у индивидуального предпринимателя.

В августе 2009 года А.В. Павлов получил и принял к своему исполнению обращение администрации одной сельской территории об участии в проверке работоспособности автоматической установки пожарной сигнализации и системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, установленной в здании Дома культуры.

Монтаж и наладка автоматической пожарной сигнализации осуществлялись в рамках заключенного между администрацией и индивидуальным предпринимателем договора.

А.В. Павлов в составе комиссии выехал в Дом культуры, где была проведена проверка пожарной сигнализации, в ходе которой нарушения не выявлены, замечания отсутствовали.

Заведомо зная, что оплата выполненных работ будет произведена после подписания акта проверки работоспособности системы, А.В. Павлов не подписал акт на месте проверки, сославшись на формальное основание (отсутствие печати отдела ГЛН), и в последующем, в нарушение действующего законодательства, длительное время не вручал его, поясняя представителю подрядчика, что акт вручит владельцу индивидуального предприятия-подрядчика при личной встрече.

В сентябре А.В. Павлов встретился с предпринимателем и передал ему подписанный акт проверки работоспособности системы, при этом предложил передать ему – А.В. Павлову – взятку в сумме 33 000 рублей в качестве благодарности за подписанный акт, а также за то, что А.В. Павлов в будущем будет своевременно подписывать и передавать предпринимателю акты проверок пожарной безопасности на объектах, где подрядчиком будет являться его предприятие.

6 октября 2009 год при получении взятки в сумме 33 000 рублей А.В. Павлов был задержан сотрудниками УФСБ России по Кемеровской области.

В судебном заседании подсудимый свою вину признал полностью, объяснив свои действия затрудненным материальным положением. Ленинск-Кузнецкий городской суд признал Павлова Александра Васильевича виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 290 УК РФ, и назначил наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы с лишением права в течение 3 лет занимать должности на государственной службе в органах Государственного пожарного надзора.

Приговор вступил в законную силу.

М. МАКСИМОВ.

Горячо и сердечно поздравляем с днём рождения **Екатерину Васильевну ПРИХОДЧУК!**

Пусть будет душа у тебя молода, А руки не знают усталости! Здоровья, счастья желаем тебе И радости!

Твои друзья.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Уважаемые руководители организаций, предприятий и учреждений, независимо от формы собственности и организационно-правовой формы, находящихся на территории Ленинск-Кузнецкого городского округа!

Начинается летняя оздоровительная кампания. Заявки от вас на выделение финансовых средств на организацию отдыха и оздоровления детей в лагерях с дневным пребыванием, на приобретение путевок в загородные оздоровительные, специализированные (профильные) лагеря, на получение путевок, если заявителем является бюджетное учреждение, или на возмещение расходов на приобретение путевок, если заявителем является юридическое лицо иной формы собственности, необходимо подать в управление образования до 01.04.2011 г. по адресу: управление образования, ул. Мациенко, 2, кабинет № 8. Тел. для справок 7-23-78.

КУДА ПОЙТИ, ЧТО ПОСМОТРЕТЬ

Здесь вас ждут, здесь вам рады

Дата проведения	Название мероприятий	Место проведения
1	2	3
26 февраля-27 марта	Работа передвижной выставки «Славянские и знаменитые», г.Санкт-Петербург	Выставочный зал
3-31 марта	Выставка «Портрет женщины»	Краеведческий музей
21-25 марта	Неделя поэзии «Весенний разговор», посвященная Дню работника культуры	Центральная городская библиотека
23 марта 11.00	Детская музыкальная программа «Мы танцуем и поем, вместе весело живем», посвященная Дню работника культуры	ДК им.Ярославского
23 марта 11.00-17.00	Выставка-продажа изделий ручной работы «Hand Made в Ленинск-Кузнецком» мастеров декоративно-прикладного искусства города	ДК им.Ярославского
23 марта 12.00	Открытие выставки-продажи изделий ручной работы «Hand Made в Ленинск-Кузнецком» мастеров декоративно-прикладного искусства города	ДК им.Ярославского
23 марта 12.00, 13.00	Беседа «Планим начинать со спичек» для учащихся 1, 2-х классов	ДК «Интернационал»
23 марта 14.00	Творческая гостиная «Театр! Вы любите театр?», встреча с театральным коллективом города	Краеведческий музей
24 марта 13.00	Выставка-продажа изделий «Искусство, достояние народа»	Центральная городская библиотека
25 марта 13.00	Музыкально-развлекательная программа «В кругу друзей», посвященная Дню работника культуры	ДК им.Ярославского
25 марта 14.00	Творческий капустник «Я культуролог, а это значит...», посвященный Дню работника культуры	ДК им.Ленина
25 марта 17.00	Капустник «Дух творчества» для участников художественной самодеятельности, посвященный Дню работника культуры	ДК «Интернационал»
25 марта 17.30	Концерт оркестра русских народных инструментов ДУК «Кемеровская государственная областная филармония» имени С.Т.Школовой	ДК им.Ярославского
26 марта 20.00	Молодежная танцевальная программа «Ориоль шокотиде»	ДК «Интернационал»
26 марта 20.00	Молодежная развлекательная программа «Весенний букет»	ДК «Строитель»
27 марта 10.00	Первый городской конкурс театральных коллективов «Театральная весна-2011»	Центральная городская библиотека

Городская газета

Учредители:

Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинск-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 4090

Адрес редакции и издателя: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 47б

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальная сфера – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Исаковского, 17).

Объем 1п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 22.03.2011г.

Печать офсетная. Заказ 329 Цена в розницу - договорная.